

Стать депутатом за день

Наши студенты являются идеологами, сценаристами и организаторами не только «внутренних» вузовских мероприятий, но городских и даже международных встреч, которые имеют большое значение для университетского сообщества в целом. Студенческая весна, Miss Mass-Media, The Baltic PR Weekend, разнообразные квесты... Этот список можно продолжать и продолжать. Недавно он пополнился еще одним интересным и значимым мероприятием — Днём молодого избирателя.

Мероприятие прошло в конце февраля в доме молодежи Московского района. В первую очередь оно было направлено на развитие политической активности у молодежи: к участию приглашались учащиеся высших и средних учебных заведений района, а также школьники. Концепция праздника — интерактивная игра по станциям «Голос молодежи — голос будущего», в которой представители власти и депутаты Московского района на целый день менялись местами с молодежью. 11 командам по 15 человек, предстояло пройти путь от простого избирателя до депутата муниципального совета.

«Политическая» борьба среди студенческих команд началась уже при входе. Ребятам выдали анкеты, в которых они должны были отразить свое собственное мнение по поводу работы депутатов, их обязанностей и распорядка дня. Следующий, ознакомительный, тур «Как стать депутатом?» проверил знания участников о политике, выборах и избирательной системе. Лучшая команда по итогам этого этапа была награждена экскурсией в законодательное собрание Санкт-Петербурга в сопровождении одного из депутатов.

Далее начался этап «Стать кандидатом», требующий наибольшей активности и усилий

со стороны команд. Рольевая игра позволила студентам на собственном опыте испытать все нюансы и тяготы предвыборного процесса и агитации избирателей. Командам, прежде всего, необходимо было определить лидера своей группы, затем выбрать верный путь выдвижения своего кандидата, найти инвесторов для проведения предвыборной кампании и убедить реальных депутатов и глав муниципальных образований Московского района, переодетых в различных персонажей — от домохозяйки до главного врача, голосовать именно за них. Участники могли стать представителями партии, общественной организации или выбрать путь самовыдвижения. В каждом варианте были свои «подводные камни», из-за которых в финал попали только шесть команд.

На заключительном этапе кандидатам, одобренным избирательной комиссией, предстояло попробовать себя в ораторском искусстве — убедить жюри в том, что именно они достойны высокого звания «депутат». Оценивали участников профессионалы своего дела — главы муниципальных образований, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.С. ЯГБЯ, секретарь Санкт-Петербургской избирательной комиссии Н.В. ШУБИНА, председатели территориальных избирательных комиссий. Самый харизматичный и перспективный кандидат в депутаты, а им стал представитель академии ветеринарной медицины, получил возможность провести целый день в обществе реальных представителей власти.

Комментарий по поводу состоявшегося мероприятия и актуальности проблемы политической активности молодежи дает Анна ВОЛЧКОВА, студентка четвертого курса ГФ ЛЭТИ, идеолог проекта:

— Я не считаю, что сегодняшняя молодежь аполитична, как любят говорить представители власти. Если молодые люди не



В День молодого избирателя

ходят на выборы, это еще не значит, что они не интересуются политикой. Они обсуждают новости общественной жизни, спорят, высказывают свое мнение. Это было отражено в видеоролике, который мы показывали на открытии мероприятия. Но есть и другой аспект — небольшое число депутатов в возрасте до 35 лет в местных органах власти. Это говорит о том, что молодые люди или не хотят идти в депутаты, или просто не знают, как это сделать. Чтобы способствовать решению этой проблемы, мы и провели инте-



рактивную игру. В следующем году в данном формате пройдет общегородской день молодого избирателя.

По мнению девушки, именно такая форма взаимодействия между представителями разных поколений и людьми одного возраста сегодня является наиболее востребованной и эффективной. В процессе игры каждый может проявить активность, непосредственно «влиться» в процесс, а не быть просто наблюдателем.

На протяжении всей игры к каждой команде был прикреплен куратор, который помогал участникам разбираться в затруднительных ситуациях. Надо сказать, что подавляющее большинство кураторов, а также руководителей на станциях на разных этапах игры представляли студенты ЛЭТИ.

— Среди членов оргкомитета было много молодых людей из ЛЭТИ. Наши студенты вообще очень активные и инициативные, постоянно в чем-то участвуют, разрабатывают самые разные проекты. Это происходит еще и потому, что в Электротехническом налажено взаимодействие между студентами и преподавателями. Нас считают самостоятельными и не бояться доверять, а это вдохновляет, — утверждают лэтишники.

Елена ШАПКА

ОБЩЕЖИТИЯ

На «поле боя» побеждает интеллект



Каждое общежитие ЛЭТИ — это отдельный мир со своими особенностями и правилами. И несмотря на то, что все студенты, живущие в «общагах», обычно легко находят общий язык и в какой-то степени являются родственными душами, есть ситуации, в которых ребята по-настоящему конкурируют, стараясь всеми силами опередить соперника. Так, например, регулярно проходят спортивные и кулинарные состязания между общежитиями вуза, конкурсы на лучшую комнату и лучший этаж, весёлые соревнования в рамках «Ночи общежитий». И, конечно, этот ряд дополняют интеллектуальные бои, получившие название «Интеллектуада».

Игра состоит из четырех этапов: «Крестики-нолики», «Эрудит-квартет», «Брейн-ринг» и «Что? Где? Когда?», которые проходят в

течение всего учебного года.

В конце февраля в актовом зале общежития №7 состоялся второй тур конкурса «Эрудит-квартет». Участие в нём принимали пять команд составами по пять-шесть человек. Игра включает в себя несколько этапов. На каждом из них к игровым столам, оснащенным специальным оборудованием, приглашаются по одному игроку от двух (или трех) команд. В первом, «Светлом», раунде команды заранее знают темы игры и могут распределить игроков в зависимости от их предпочтений и знаний. На втором, «Полутёмном», этапе темы оглашаются перед самым выходом игрока от команды, поэтому выбирать участника надо быстро, причём не зная остальных тем раунда. В третьем, «Тёмном», туре представители команды выходят на игру, не зная темы.

В этом году клуб интеллектуальных игр ЛЭТИ предложил интересные и разнообразные темы. Их названия: птицы в искусстве, Толстые или Толстые, звездные войны, авантюристы, смешные имена, Симпсоны, анекдоты о Штирлице, мясорубки, питерское метро, премия Дарвина (самые необычные способы умереть). А также — череп и кости, кислая тема, дом-2 (вопросы касались построек, расположенных на различных улицах, но под номером два), города на букву «Ц», матричные темы КУ и ТРА (в ответе должно содержаться указанное сочетание букв). При этом верный ответ на первый вопрос по каждой теме приносил

команде 10 очков, последний, пятый — 50. Важно было не только дать правильный ответ, но и опередить соперника, нажав кнопку на пульте.

Ну что, потренируемся немного?

1. Эту птицу на эмблеме Всемирного конгресса сторонников мира изобразил великий Пабло Пикассо.

2. Помимо птиц Гамаюн и Сирин Высокий в песнях называл ещё и эту мифологическую птицу, которая, спиртного, конечно, не употребляла.

3. Скажите по-египетски: «прекрасная пришла».

4. Дизайнеру Артемию Лебедеву в Интернете придумали именно такой шуточный матроним.

5. Хоккейный матч делится на три периода. А что делится на семь периодов?

6. В 2006 году, ко дню города в Новосибирске на одном из центральных перекрёстков был установлен памятник ему. Его настоящий трёхцветный «коллега» тоже стоит совсем рядом.

7. Согласно идиоме, 9-ти процентный раствор CH_3COOH становится сладким именно при таких обстоятельствах.

Победителем стала команда общежития №3, вырвав буквально несколько баллов у «четверки». Все команды получили сладкие призы и вернулись в свои уютные общаги, чтобы через какое-то время снова встретиться на «поле боя».

Елена ШАПКА

Ответы: 1. Голубь. 2. Алконост. 3. Нефертити. 4. Татьяна Менделеева (он сын Т. Толстой). 5. Таблица Менделеева. 6. Светофор. 7. Если он — «на халыву» (речь об уксусе).

ОТ СЕБЯ

Весна в сердце

Весна в этом году приходит с запозданием. И всё же солнце соизволило немного потеснить тотальную питерскую хмурость, оставляя отпечатки своих желтых ботинок на всем. И просто невозможно не обнаружить где-то у себя внутри растягивающийся в подозрительной, но радостной улыбке смайлик, который не убить даже мыслями о многочисленных домашних заданиях, о работе и стажировке, об уборке и ссоре с соседями. Потому что весной все обязано быть хорошо. Иначе не бывает. Это время чудес и исполнения больших и маленьких прихотей нашего сознания. Это стопроцентная романтика. Даже, если вы не знаете, для чего придумано это слово.

В эту пору ты растворяешься во всеобщей эйфории, в коллективном оптимизме, будучи индивидуально, по-своему счастливым. Берешь его за руку и идешь в Лопухинский сад. Наступаешь на лед, падаешь в последний сугроб, а потом скатываешься с детской горки и кричишь, потому что хочется кричать. Потому что нечего бояться, потому что, все просто. Это весна в голове, весна — по вене.

Идешь на мостик и по тропинке. И по-настоящему любишь. Петроградку, Петербург, всю страну и весь мир. И думаешь, что все вокруг такое милое, такое знакомое.

И гуляешь по скверам. На аккуратных скамейках пригвоздились беседающие люди. Которым нет до тебя дела, но у которых тоже весна. И ты это знаешь, и они тебя понимают. Улыбки.

А вот на этой скамейке вы однажды болтали до поздней ночи и еле успели на метро.

Еще полчаса, и город, кажется, пропитывает тебя до каждой клеточки. Ты становишься частью его замысловатых нитей, его монологов, его смеха и слез, стекающих в твой резиновый сапог. Это воздух, это запах, это молекулы гармонии в каждом взгляде. Не удержаться — очередной проулок для вас двоих. Очередной дворик, распахнутая парадная, приятная тяжесть в плечах от рюкзака. Рядом с тобой идет счастье. Повернулся, и, правда, — оно. Или она — весна.

Е. Ш.

КОНКУРС

Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Профессора кафедр:	
Микроэлектроники	0,5 ставки
Доцента кафедр:	
Радиотехнических систем	1 ставка
Микроэлектроники и технологии радиоаппаратуры	1 ставка
Физической химии	1 ставка
Ассистента кафедр:	
Инновационного менеджмента	1 ставка
Микроэлектроники	0,5 ставки
	0,25 ставки
Базовая оптоэлектроники	0,25 ставки

Заявление подавать на имя ректора университета.
Срок подачи заявлений на конкурс до 28 апреля 2011 года.

Ректор В.М. Кутузов

Редактор О.И.ТУГАРИНА